



从“刚需”到“提优” 相城绘制多元优质教育蓝图



今年开学季,伴随着相城第三实验中学、南师大相城实验小学(幼儿园)、苏州大学第二实验学校等一批优质新学校的投入使用,苏州相城在调整优化教育供给、满足群众教育需求上,又一次迈出了稳健的步伐。

黄梅 何洁

新改扩建一批学校

9月2日,位于元和街道沈思港路南、御苑路东侧的相城第三实验中学迎来了第一批学生。这是一所占地5.7万平方米的独立建制的区直属初中。走进校园,苏式园林的建筑风格扑面而来,处处彰显着独特的江南文化底蕴和魅力。园内设施设备齐全,除配备了常规的教室、实验室、电脑房、未来教室等,还设有创客教育中心、现代音乐教室等先进的教育场馆,可满足学生多元发展需求。

“随着周边生源数量的逐年攀升,辖区内学校师资力量越发紧张。为了孩子的将来,我们全家

一度萌生了换房择校的念头。”家住华辰嘉园的张先生说。不过,随着家门口相城第三实验中学启用,张先生心中的顾虑渐渐消除了,“新学校环境好,硬件配套更加完备,最关键的是师资力量提升了不少,我们很满意。”

就相城今年秋季开学而言,全区就有包括南师大相城实验小学(幼儿园)、苏州大学第二实验学校、日益幼儿园、东桥中心幼儿园等在内的7所新建、改扩建学校投入使用,共计新增学位8700多个。此外太平中学、高铁新城第三幼儿园两所新建学校也已竣工,文征明实验小学、相城第二实验中学等6个项目正在紧锣密鼓的建设中。

注重教育开放合作

新建、改扩建学校无疑为地方调整优化教育供给、不断满足群众教育需求打下了扎实的基础。而注重教育开放合作,逐步拓展、整合、汇聚优质教育资源,构建区域教育良好生态,则是近年来相城教育的又一亮点。

今年6月18日,全球第三所荟同学校正式签约落户相城。目前各项筹备工作正在有序推进,计划于2021年开学。据了解,荟同学校是一所十五年一贯制的国际学校,具有全球一流的办学理念和管理团队,拥有中西融合的特色课程体系。

“这与相城产城融合发展的国际一流定位、理念一致,供需契合。”在此前的项目签约仪式上,

相城区委副书记、区长张永清曾表示,荟同学校的落户,对推动相城全区社会事业高质量发展具有重要意义。

近年来,随着新经济新产业的集聚发展,大批国际高端人才正选择在相城安家落户。而为了更好地满足社会各界对多元优质教育资源的需求,相城围绕“规划新增30所民办国际学校、幼儿园”的目标,正积极与国内外顶级教育集团开展合作,为区域经济发展提供智力支撑与教育保障。

据介绍,今年以来,除了签约荟同学校合作建立相城校区,相城还先后与北京王府国际学校、德威国际学校等23个国际教育集团进行对接,其中英国诺德安达国际学校建设方案已在深化中;推动与美国、加拿大高中合作

研发中外融合课程,在江苏省黄埭中学成立、苏州大学实验学校等一批国际学校。此外,该区还加大品牌教育集团引入力度,分别与苏州大学、南京师范大学、华东师范大学合作共建苏大实验学校

和第二实验学校、南师大相城实验小学(幼儿园)、华师大漕湖学校等优质名校。

推动教育服务发展

不仅如此,相城还着眼产城融合,强化高等教育的创新创业带动,推动教育服务发展。对接全球顶级教育资源,建设“没有围

墙和校门”的应用技术和科技研发类楼宇大学;强化高校智库及各类创新平台建设,推动科研成果转化,以教育的高质量发展来推动产学研的融合发展。

“教育工作要转变理念、提升站位,积极顺应相城经济社会发展大势。”这是相城区委书记顾海东一直强调的话。近年来相城在大力推进经济建设、社会发展的过程中,始终不忘把教育放在首位,为办好“让人民群众满意的教育”而不懈努力着。

据悉,十三五期间,相城区教育经费总投入达59.09亿元,而仅2018年实际投入经费就达22.47亿元,同比2017年增长17%。截至目前,全区已建有独立建制公办中小学(幼儿园)62所,民办学校(幼儿园)23所。



苏州相城经济技术开发区漕湖学校 相宜供图

2022年第29届智能交通世界大会将在苏州召开

10月10日,2022年第29届智能交通世界大会新闻发布会在苏州召开。现代快报记者了解到,经国务院同意,第29届智能交通世界大会将于2022年11月在苏州召开。

智能交通世界大会由亚太、欧洲和美洲智能交通协会共同发起,自1994年起每年在亚太、欧洲和美洲的国家或地区中轮流选定一个城市举办。智能交通世界大会是智能交通领域最具影响力的综合性国际

会议,也是目前智能交通界规格最高、规模最大、范围最广的交通前沿技术和产品展示平台。

苏州为筹备此届大会,主要围绕4个方向开展工作。一是打造一批“看得见、摸得着、有实效”的示范项目,带动苏州、江苏以及长三角地区交通运输管理与服务水平全面提升。二是带动一批产业。力争未来3年集聚一大批国内外智能交通龙头企业,带动人工智能、智能驾驶、智

能装备等关联产业集群发展。三是推介一座城市。在活动期间,融入苏州园林、文化、工艺、美食等地方特色,带动苏州文化、旅游、交通等相关产业的发展,吸引国内外大型行业展会、论坛落户苏州。四是做大做强一个集群。重点加强与上海、杭州等城市的合作,逐渐形成以长三角城市群为重点的智能交通产业集群,带动全省乃至全国智能交通产业的跨越式发展。

傅睿 何洁

唯亭开展垃圾分类主题活动

近日,苏州工业园区唯亭街道在贝尔实验幼儿园开展“绿色点亮生活 环保秀出魅力”垃圾分类主题宣传活动,这是“垃圾分类行 绿色满唯亭”系列活动之一。

在“环保时装秀”环节中,孩子们用独特的方式宣传低碳环保生活理念。有用废旧纸盒、光盘以及各色塑料袋制成的炫酷恐龙服饰,有用报纸、海报以及泡沫制作的惊艳无比的时装,孩子们演绎

了一场具有视觉冲击力的走秀,让台下的观众大饱眼福。在互动垃圾分类游戏环节中,小朋友们和爸爸妈妈携手闯关“突破垃圾围城”“垃圾分类协力赛”等众多游戏,加深了对垃圾分类的认识与理解,让整场活动达到了沸点。

据悉,唯亭街道打造的“垃圾分类行 绿色满唯亭”系列活动已走进辖区范围10多个幼儿园。

唯宣 何洁

苏州工行与张家港永联村达成全面战略合作,打造“5G智慧乡村空间站”

10月10日,中国工商银行苏州分行与“华夏第一钢村”永联村达成全面战略合作协议。双方基于“智慧乡村+金融”的全新定位,借助5G人工智能、云计算、大数据技术等新一代信息技术及金融科技,拟在机构、公司、普惠、银行卡、个人金融业务等多个领域开展全方位的数字化和智能化合作,为全面推进乡村振兴战略,实现金融与农村市场的有机融合提供了新的样板。

今年6月,中国工商银行在苏州正式推出首家基于5G应用的新型智慧网点。此次工行与永联村合作,共同打造全方位的“5G智慧乡村空间站”,描绘“苏南模式”的新蓝图。

苏州工行相关人士介绍,此次合作将围绕以下方面展开:

强大的线上平台——基于永联村已有的“永联一点通”平台和“工银e钱包”打造“永联钱包”模块,内含账户管理、支付结算、投资融资、数据共享和资金管理单元,形成新型乡村金融服务渠道;

极致的生活体验——全新的支付渠道,便捷的操作流程,贴心的线下服务。工商银行将用金融科技在医疗保险、共享单车、水电缴费、饭卡充值、在线点餐和投资理财等场景提供给永联村民极致的生活体验;

精准的市场营销——工商银行将根据永联用户的行为轨迹等数据进行大数据分析实现标签分类,建立目标用户信息库,实现更精准且更具吸引力的产品推介。同时,以更高效率的线上和线下精准营销,提

升永联用户的促销服务体验;

全面的商圈打造——依托工商银行融e购平台结合区域特色农产品为永联电商赋能,引入乡村优质商户,与永联村一起打造特色品牌文化和一体化商圈;

专属的特色场景——用线上线下相结合的方式,无感出行体验、线上文化存单、AI智能投顾、智慧政务等创新型、智能化场景都将附上永联的专属符号,成为“工行+永联”乡村金融服务体系的重要组成部分。

据悉,苏州工行还将加大金融服务支持张家港高铁新城建设,计划在新城建设期内与其他银行机构一起投入金融资源,助力张家港经济社会民生发展往新里转、往高里转、往优里转。

通讯员 徐婷婷

苹果、华为新品,0费息“享”分就分!

近日,建行推出苹果、华为新品龙卡信用卡分期付款,可享最优24期零费息。

其中,iPhone 11 5499元起,24期0费息每月仅需230元起;iPhone 11 Pro 8699元起,24期0费息每月仅需363元起;iPhone 11 Pro Max 9599元起,24期0费息每月仅需400元起。

建行提醒,即日起至2019年10月31日,在苹果官网及线下官方零售店使用龙卡信用卡(商务卡、外币单标卡除外)分期付款,按期数每月还款,可享苹果官网所有商品、线下官方零售店部分商品(iPhone、iPad、Mac、Watch)3期、6期、12期、24期0利息0手续费。

购买入口为苹果官网零售店入口“苹果官网龙卡分期专区”和苏

州地区线下官方零售店-苏州市工业园区苏州中心商场(营业时间:周一至周日10:00-22:00)。

另外,华为新品Mate 30 / 30 Pro选择龙卡信用卡分期付款可享6期零费息。Mate 30 3999元起,6期0费息每月仅需666.5元起;Mate 30 Pro 5799元起,6期0费息每月仅需966.5元起。

具体办法为即日起,在华为商城网站及App使用选购华为Mate30系列,并使用龙卡信用卡(商务卡、外币单标卡除外)分期付款,按期数每月还款,可享6期0利息0手续费。

购买入口为华为商城龙卡专区入口。支付步骤为选购商品→点击→输入建行信用卡卡号等信息→确认期数、金额→完成分期付款。

通讯员 吴建